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Her iki sekil dikkatlice incelendiginde Dyn-5 grubunda alcak gerilim vektorlerinin
sifir grubuna gore 150 © saat yoniinde donmiis oldugu, Dyn-11 grubunda ise bu a¢inin 330 °©
oldugu goriilmektedir. Yiiksek gerilim ve alcak gerilim vektorlerinin biribirlerine gore
durumlar1 incelenecek olursa Dyn-5 grubunda ;
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yani alcak gerilim vektoriiniin yiliksek gerilim vektorii ile paralel ancak 180 ° ters yonde
oldugu goriilmektedir. Dyn-11 grubunda ise bu s6zkonusu vektorler yondes ve paraleldirler;
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Simdi bu 6zellikleri inceledikten sonra Dyn-5 ve Dyn-11 vektor gruplarinin
olusturulabilmesi icin sargilarin sarim yonlerinin nasil olmasi gerektigi hakkinda yorum
yapabiliriz. Buna gore Dyn-5 grubunda yiiksek gerilim sargis1 soldan saga dogru sariliyorsa,
alcak gerilim sargisi ters yonde yani sagdan sola dogru sarilmalidir. Dyn-11 grubunda ise hem
yiiksek gerilim hem de algak gerilim sargilar1 ayn1 yonde sarilmalidir. Kisaca bu iki grubu
biribirinden ayiran tek 6zellik budur.

Simdi bu gruplari daha 1yi tanimis olduk. Artik vektor grubu saptanmasinin nasil
yapildigina gegebiliriz. Bunun i¢in 6nce transformatoriin algak gerilim notr ucu ile yiiksek
gerilim A-fazi ucu bir kablo ile biribirine kisa devre edilir. Daha sonra transformatoriin



yiiksek gerilim A,B,C uclarina ii¢ fazli 380 V. AC gerilim uygulanir, sonra asagida belirtilen
uclar arasindaki gerilimler olciilerek kaydedilir.

U(C-0)
U (A - B - C) ( burada sadece faz aras1 bir gerilim Ol¢timii yeterlidir, yani Uag , Upc ,
Uca

gerilimlerinden sadece birini 6l¢cmek yeterli olacaktir.)
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Ucc>Uppc > Uas Uag > Uagc >
Uc—C

Yukaridaki sekillerden de goriilecegi gibi Dyn-5 grubunda U..¢ > Uagc > U, olurken, Dyn-
11 grubunda ise tam tersi U, g > Uapc > U.c olmaktadir. O halde bu esitsizliklere bakarak
transformatoriin vektor grubunu saptayabiliyoruz. Bagka bir deyisle yukarida belirtilen
gerilim Ol¢iimleri sonucunda elde edilen esitsizlik U..c > Uagc > U, ise bu tansformatoriin
vektor grubu kesinkes Dyn-5 tir diyebiliyoruz. Eger esitsizlik U, g > Uapc > U..c seklinde ise
de vektor grubunun kesinkes Dyn-11 oldugunu rahatlikla sdyleyebiliriz. Benzer yaklasimlarla
diger tiim vektor gruplart da kolaylikla saptanabilir.



